
 

  

令和８年２月定例教育委員会会議録 

 

１．２月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和８年２月 25日（水） 

[2]場 所   西都市役所 301会議室 

[3]会議時間 午前 10時から午前 10時 45分まで 

[4]出席委員 榎本浩之教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

濵砂晃一委員、旭吉真美子委員、日髙友香委員 

[5]参 与 大西教育政策課長、児玉社会教育課長、川崎スポーツ振興課課長補佐、 

岩原教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補佐、京久保教育政策課課長補

佐、緒方教育政策課教育総務係長 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 １月定例教育委員会会議録 

        第２ 行 政 報 告 ２月行政報告について 

第３ 議 案 第 3 7号 令和７年度補正予算要求について 

議 案 第 3 8号 令和８年度当初予算要求について 

        第４ そ の 他 ①  令和８年度臨場計画及び委員会日程等について 

                                    ② その他 

 

                   

２．開 会 

教 育 長 ただいまより、２月定例教育委員会を開催いたします。 

 

３．会議録承認 

教 育 長 はじめに、１月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配付しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、１月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 

４．行政報告 

教 育 長 ２月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 教育政策課の２月の行政報告を行います。なお、主なものだけ報告させ

ていただきます。 

 まず、２日（月）は『２月定例課長会』が開催され、各課から連絡事項等

の伝達がありました。 

次に、７日（土）は、東米良仁の里において『第 56回博報賞及び文部科



 

  

学大臣賞受賞記念祝賀会』が開催され、教育委員会からは教育長ほか３名

が出席いたしました。 

次に、13日（金）は、県庁防災庁舎において『県教育委員会新規・改善

事業等説明会』が開催され、教育長が出席されました。 

次に、17日（火）は、中部教育事務所において『令和８年４月１日教職

員人事異動に係る事前説明』が行われ、教育長が出席されました。 

次に、18日（水）は、妻中学校において『校長会』が開催されました。

教育長からは、基礎学力向上の一つの取組として市内すべての学校で取り

組んでいる「学びの保証期間」の考え方や取組の目的等についてお話があ

りました。 

また、同日午後に、議会委員会室において『教育懇談会』が開催され、主

に、「自立」をキーワードにした「地域と連携した取組」について、各学校

における教育活動の紹介や成果報告が行われました。教育委員の皆様にも

ご出席いただき、ありがとうございました。 

次に、本日 25日（水）は、『定例教育委員会』の開催であります。 

次に、26日（木）は、給食センターにおいて『学校給食会理事会』を開

催いたします。来年度の事業計画（案）、学校給食費（案）などについて審

議する予定であります。 

 教育政策課の２月の行政報告は以上です。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 社会教育課の２月の行政報告を行います。 

３日（火）に県デジタル推進課との共催により『スマホとサイバー犯罪

を学ぶ教室』を開催しました。ソフトバンク株式会社と県警の協力により、

前半はスマホの使い方として、スマホ決済やラインの活用方法、セキュリ

ティ対策についての講座を行い、後半は県内でも被害が急増しているＳＮ

Ｓを使った特殊詐欺などについての講座を開催しました。午前と午後の各

20名定員をすべて満たす 40名の参加がありました。 

８日（日）には市民会館におきまして『GayaGaya 楽しい Fes』を開催し

ました。これは多くの市民がデジタルに関心を持ち、体験や学習の機会を

通じてデジタルに慣れ親しんでいただくことを目的に開催したものです。

e スポーツ大会やデジタル抽選会をはじめ、地場産フードコートやマルシ

ェなどを実施し、多くの方にご来場いただきました。 

10日（火）は『西都市生涯読書活動推進計画策定委員会』と『図書館協

議会』を開催しました。いずれも本年度第２回目となる開催でしたが、策

定委員会については第２次となる推進計画の素案についてご審議いただ

き、一部修正したものを現在パブリックコメントにて意見を募集している

ところです。次回の定例委員会の議案として成案をお諮りしたいと考えて

います。また、図書館協議会につきましては本年度の図書館奉仕の取組状

況についてご意見をいただきました。 



 

  

13日（金）には『日向国分寺跡調査指導委員会』を開催しました。委員

長に島根大学名誉教授の大橋泰夫委員が就任され、国分寺跡調査の経緯や

成果、来年度以降の調査について説明したのちに現地調査を行い、指導及

び助言をいただきました。 

17日（火）から３月 22日（日）にかけまして、歴史民俗資料館におきま

して『米良の神楽と大阪・関西万博』と題した企画展を開催しております。

米良の神楽の特徴など万博当日の展示ブースを再現し、ＶＲゴーグルによ

る神楽のＶＲ映像を視聴できるものとなっております。是非、期間中にご

来館いただきたいと思います。 

19日（木）には熊本県甲佐町の教育委員会が視察研修に見えました。甲

佐町の国指定史跡、陣ノ内城跡を今後整備するにあたり都於郡城跡の整備

状況について研修したいとのことでした。教育長を始め教育委員、関係課

長及び職員の総勢７名が西都市を訪れ、都於郡歴史館及び都於郡城跡の現

地視察を行い、文化財専門職員により説明等の対応を行いました。 

社会教育課の２月の行政報告は以上です。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

スポーツ振興課 

課 長 補 佐 

スポーツ振興課の２月の行政報告を行います。 

２月５日（木）から 17日（火）の期間、清水台総合公園多目的広場で『慶

応義塾大学ソッカー部』の男子と女子の合宿がありました。同大学の本市

への合宿は初めてで、監督コーチをはじめとし、男子 97 名、女子 25 名と

いう大人数での合宿となりました。今回、大変満足されたとのことで来年

度以降も引き続き来ていただけることをお願いしていきたいと考えていま

す。 

13日（金）から『東京ヤクルトスワローズ(ファーム)春季キャンプ』が

西都原運動公園野球場で行われました。26日（木）までの日程で、監督・

コーチ、選手・スタッフ 総勢 62名が参加して行われました。 

今年のキャンプは、石川投手、小川投手、塩見選手といった一軍の人気

選手の参加があり、連日賑わいを見せていました。 

26日（木）から３月８日（日）にかけて、東邦ガス硬式野球部春季キャ

ンプが西都原運動公園野球場で行われます。 

28日（土）から、３月５日（木）にかけて、大阪産業大学サッカー部合

宿が清水台総合公園多目的広場で行われます。 

スポーツ振興課の２月の行政報告は以上です。 

教 育 長 ２月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課課長補佐はここで退席をさせていた

だきます。 

 

５．議 案 



 

  

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第 37号 令和７年度補正予算要求についてを議題にいたしま

す。説明をお願いします。 

教育政策課長 

社会教育課長 

議案第 37号 令和７年度補正予算要求について、中学校費など、総額５

５，６０５千円の減額補正を要求しようとするものであります。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 37号 令和７年度補正予算要求について、御

異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 37号を承認いたします。 

 つづいて、議案第 38号 令和８年度当初予算要求についてを議題にいた

します。説明をお願いします。 

教育政策課長 

社会教育課長 

議案第 38号 令和８年度当初予算要求について、中学校費など一般会計

及び特別会計を合わせて、総額１,４１８,６３９千円の予算を要求しよう

とするものであります。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見ございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 38号 令和８年度当初予算要求について、御

異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 38号を承認いたします。 

 

６．そ の 他 

①令和８年度臨場計画及び委員会日程等について 

教 育 長 その他に入ります。令和８年度臨場計画及び委員会日程等について、説

明をお願いします。 

教 育 政 策 課 

課 長 補 佐 

（資料により説明） 

教 育 長 御意見ございませんか。 

 （意見なし） 

 

②その他 

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。 

 （意見なし） 

 

７．閉  会 



 

  

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

 

 

８．次回教育委員会開催日程 

令和８年 ３月 30日（月） 午前 10時から 

令和８年 ４月 24日（金） 午前 10時から 

 

 

本会議録は、令和８年３月 31日の定例教育委員会で承認されたことを証明します。 


